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SAOPŠTENJE ZA MEDIJE 
 

GLAS DECE I MLADIH U NARODNOJ SKUPŠTINI REPUBLIKE SRBIJE 
Participacija dece i mladih u demokratskim procesima 

 
 
Beograd, 27 oktobar 2009 – U okviru Nedelje Ujedinjenih nacija i u susret obeležavanju dvadesete 
godišnjice Konvencije Ujedinjedinjenih nacija o pravima deteta, predstavnici dece i mladih iz 5 opština u 
Srbiji koji su uključeni u vršnjačke timove Lokalnih planova akcija za decu i program "Škola bez nasilja" koje 
podržava UNICEF posetili su Narodnu Skupštinu Srbije i njenu Radnu grupu za prava deteta.  
 
Ujedinjene nacije imaju dugu tradiciju saradnje sa Narodnom skupštinom. UNDP daje podršku podizanju  
kapaciteta za vršenje nadzorne, ali i predstavničke i zakonodavne funkcije dok UNICEF doprinosi većoj i 
kvalitetnijoj ulozi Skupštine i narodnih poslanika u upotrebi znanja i razumevanju prava deteta.  
 
Sastankom i otvorenim dijalogom dece i mladih iz Kraljeva, Kragujevca, Pirota, Prokuplja i Bečeja sa 
narodnim poslanicima predsedavala je gospođa Slavica Djukić-Dejanović, predsednica Narodne skupštine i 
predsedavajuća skupštinske Radne grupe za prava deteta, a deci se obratila i direktorka UNICEF-a 
gospođa Judita Rajhenberg.  
 
„Radna grupa za prava deteta Narodne skupštine je, kao i vi, deo tima koji se zalaže i koji aktivno radi na 
tome da se  u svakom gradu i svakoj opštini, stvori nenasilna i podsticajna sredina – po meri svakog deteta 
i svakog mladog čoveka, u kojoj će svi, bez razlike i izuzetka moći da ostvare svoja prava. To je jedan od 
razloga zbog kojeg Radna grupa za prava deteta mora da se deinstitucionalizuje i reguliše novim Zakonom 
o Narodnoj skupštini i novim Poslovnikom“, rekla je predsednica Djukić-Dejanović obraćajući se deci. 
 
Tokom otvorenog razgovora između dece i narodnih poslanika istaknuto je da je aktivno učešće dece i 
mladih u svim segmentima donošenja odluka koji se tiču njihovih života od suštinskog značaja za dalji 
razvoj i konsolidaciju demokratske kulture.  
 
„Pravo svakog deteta da bude saslušano i ozbiljno shvaćeno predstavlja jednu od osnovnih vrednosti 
Konvencije o pravima deteta. Ono je suštinski povezano sa demokratskim vrednostima -   sa demokratskim 
konceptom porodice, škole, lokalne zajednice i društva u celini. Boreći se za veći prostor za decu, odrasli i 
sami uče da prihvataju decu kao punopravne partnere u građenju demokratske zajednice što predstavlja 
važan reformski potencijal dalje demokratzacije društva”, istakla je direktorka UNICEF-a Judita Rajhenberg. 
 
‚‚To je moje mesto - tu je moje mesto”  naziv je akcije koju su sproveli mladi i deca iz tima Lokalnog plana 
akcije za decu Prokuplje: ‚‚Ovu akcija smo pokrenuli jer u Prokuplju nema dovoljno mesta za sport i igru, 
Dok smo se borili za nove prostore podigli smo svest mladih da mogu nešto da promene naročito u saradnji 
sa odraslima. Zato od vas danas ovde na tražimo pomoć već saradnju”, poručila je poslanicima Aleksandra 
Djordjević iz Prokuplja.  
 
Sastanak je rezultirao zajedničkim stavom da su sposobnosti i iskustva dece, uključujući i decu iz 
isključenih grupa kao što su deca sa smetnjama u razvoju ili siromašna deca ili ona koja pripadaju etničkim 
manjinama, često potcenjena. Od suštinskog je značaja da se stavovi odraslih promene, da nauče da 
slušaju šta deca i mladi imaju da kažu, da uvažavaju njihova mišljenja i da im daju istinski prostor za 
participaciju. Radna grupa za prava deteta obavezala se da će još aktivnije nastaviti sa informisanjem i 
dijalogom sa decom i mladima u razvojnim i demokratskim aktivnostima i procesima.  
 

За додатне информације, молимо да се обратите 

Јадранки Милановић, представници УНИЦЕФ-а за медије 

тел: 011 - 3602 100;  е-mail: jmilanovic@unicef.org 


